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ШТА ЗНАЧИ ПОЗНАВАТИ БОГА 

 

РАЗМИСЛИ на које начине добар отац 

утиче на живот своје деце. На пример, 

када виде како је он дарежљив према 

онима у оскудици, вероватно ће и они 

бити такви. Када виде како се с 

поштовањем и љубављу опходи према 

њиховој мајци, вероватно ће и они 

бити пажљиви према супротном полу. 

Када чују да је њихов отац поштен у 

пословним односима, то ће их навести 

да и они буду такви. Када виде како он 

поступа и какве су му особине, такви 

млади ће кад одрасту вероватно 

поступани попут свог оца.  

 

На сличан начин, хришћанин који 

попут Јосије добро познаје Бога не 

остаје само на томе да признаје његову 

врховну власт. Док чита Библији и 

сазнаје како се његов небески Отац 
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опходи према другима, он настоји да 

га опонаша. Док сваки дан примењује 

Божја мерила, његова љубав према 

њему се продубљује. За разлику од 

тога, онај ко игнорише Божје законе и 

опомене, чиме не дозвољава да утичу 

на његов живот, не може упознати Бога. 

Он је сличан Јоакиму, који је Божју 

реч бацио у ватру.  

Јеремија 36,21-24: Краљ је послао 

Јудија да донесе свитак. Јудије га је 

донео из трпезарије писара Елисаме и 

почео да га чита краљу и свим 

кнезовима који су стајали око краља. 

Краљ је седео у зимској кући јер је био 

девети месец. Пред њим је стајао 

жеравник у ком је горела ватра. Кад би 

Јудије прочитао три или четири 

колоне из свитка, краљ би их одсекао 

писарскими ножем и бацио у ватру која 

је горела у жеравнику, и тако све док 

цео свитак није завршио у ватри која је 
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горела у жеравнику. Ни краљ ни његове 

слуге које су чуле све те речи нису се 

уплашили нити су раздерали своју 

одећу.  

 

Наш успех и наша нада у живот зависе 

од тога да ли добро познајемо Бога 

(Јеремија 9,24).  Осмотримо неколико 

његових особина, које можемо 

упознати читајући Јеремијине списе. 

Током тог осматрања, размисли шта 

можеш предузети да би још боље 

упознао Бога и опонашао га, као што је 

то краљ Јосија учинио.  

 

ЉУБАВ 

У многим језицима не постоји реч која 

би обухватила сва библијска значења 

Божје милости односно Божје верне 

љубави.  Према једном библијском 

речнику, тај хебрејски израз значи 

комбинацију снаге, постојаности и 
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љубави. Било која реч која не обухвата 

све три наведене одлике неминовно 

губи на јачини.  Зато онај ко показује 

верну љубав није само пријатна особа. 

Он је дубоко заинтересован за друге и 

настоји да најбоље што може удовољи 

њиховим потребама, посебно оним 

духовне природе. Главни разлог за 

такво несебично поступање јесте жеља 

да се угоди Свемоћном Богу. 

 

Најбољи начин да схватимо смисао 

библијског појма милости – верне 

љубави – јесте да проучавамо како је 

Бог још од давнина поступао са својим 

верним слугама. На пример, он је 

штитио и хранио Израелце док су 40 

година боравили у пустињи. Када су 

дошли и Обећану земљу, дао им је 

судије да их избављају од непријатеља 

и помажу им да му исправно служе.  

Зато што је вековима био уз њих, и у 
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добру и у злу, могао им је рећи: 

'Волим те љубављу вечном Зато те и 

привлачим својом верном љубављу.' 

(Јеремија 31,3) 

 

Бог и данас на различите начине 

показује верну љубав која је директно 

повезана с добробити његових слугу. 

Размислимо о молитви.  Бог запажа све 

искрене молитве, али посебну пажњу 

поклања молитвама оних који му 

предано служе.  Иако се годинама 

молимо за неки укорењени проблем, он 

не губи стрпљење с нама, нити се умара 

од наших молитви. Једном приликом, 

Бог је рекао Јеремији да напише 

писмо и пошаље га Јеврејима који су 

били заробљеници у Вавилону. Били су 

више од 800 километара од храма у 

Јуди, далеко од породице и пријатеља.  

Међутим, иако су били тако далеко, то 

није спречило Бога да чује њихове 
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молбе за милост као и њихове хвале.  

Замисли како је утешно деловало на 

Јевреје када су чили Божје речи 

записане у Јеремији 29,10-12: 'Овако 

каже Господ, желим да имате мир, а не 

невољу, да имате лепу будућност и 

наду.  Ви ћете ме призивати, 

долазићете к мени и молићете ми се, а 

ја ћу вас услишити. Тражићете ме и 

наћи ћете ме, јер ћете ме тражити свим 

својим срцем. Даћу вам да ме нађете, 

каже Господ. Вратићу вас из 

заробљеништва и сакупићу вас из свих 

народа и из места по којима сам вас 

расејао, каже Господ. Вратићу вас тамо 

одакле сам вас послао у изгнанство.' 

 

Још један доказ Божје верне љубави 

види се у његовом позитивном ставу. 

Док се уништење Јерусалима ближило, 

а његови становници упорно 

показивали бунтован став према Богу, 
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каква их је будућност чекала? Можда 

смрт од глади или вавилонског мача? У 

најбољем случају, могли су очекивати 

дугогодишње изгнанство и смрт у 

туђини.  Међутим, за оне који би се 

покајали и променили свој начин 

живота, Бог је имао 'добру реч'.  Он је 

обећао да ће их се сетити и из далеког 

Вавилона 'вратити на ово место', то 

јест у њихову домовину (Јеремија 

27,22).  Због тога ће они радосно 

клицати: 'Хвалите Господа над 

војскама, јер је Господ добар, вечна је 

љубав његова.' (Јеремија 33,10.11) 

 

Бог је због своје верне љубави извор 

охрабрења за оне који се налазе у 

тешким околностима.  Свемогући Бог 

има 'добру реч' за све оне који се 

осећају скрхано под теретом кривице.  

Они могу примити љубазну помоћ од 

Бога и духовних пастира и извршити 
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промене у свом размишљању и животу.  

Оно што смо читали у претходном 

одломку, може се у начелу применити 

и на њих – Господ ће их 'вратити на 

њихово место', то јест међу свој 

срећан народ (Јеремија 31,18-20). 

 

Пошто показује верну љубав, Бог 

такође свесрдно подупире своје слуге. 

Присетимо се да је током последњих 

дана Јерусалима, Бог обезбеђивао 

Јеремији храну и заштиту.  Никада га 

није изневерио (Јеремија 15,15). 

 

Тужбалице 3,55-57: 'О Господе, 

призвао сам твоје име из дубоке јаме. 

Чуј ме, немој се оглушити кад вапим за 

помоћ и избављење. Био си близу оног 

дана кад сам те призвао. Рекао си: 'Не 

бој се!''. 

 



 9 

Ако се нађеш под притиском било које 

врсте, буди сигуран да Бог запажа и 

памти твоју верност. Због своје верне 

љубави, он жели да те подржи тако да 

не доживиш трајну штету (Тужбалице 

3,22). 

 

ПРАВДА 

Неки људи проведу године у затвору за 

злочине које нису починили. Било је и 

случајева у којима је суд неком 

изрекао смртну казну, да би се тек након 

њеног извршења утврдило да је та 

особа била невина.  У неким земљама, 

родитељи живе у толикој беди да 

морају продати своју децу у робље као 

би дошли до хране за породицу.  Како 

се осећаш када чујеш за такву 

неправду? Шта мислиш како се Бог 

осећа? Библија јасно ставља до знања 

да он жели да уклони све узроке патњи.  

Једино он то може.  Зато сиромашни и 
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невини могу подићи главу. Небески 

отац, Бог правде, већ сада чини нешто 

да би их избавио из њихове патње 

(Јеремија 23,5.6) 

 

Неки из Јеремијиног времена били су 

свесни Божје узвишене особине 

праведности. Примера ради, тај пророк 

еј поменуо да су Израелци могли да се 

покају за своје грехе. Да су се покајали 

и променили став, можемо замислити 

да би били подстакнути да кажу: 'Тако 

жив био Господ, Бог истине, правде и 

праведности.' (Јеремија 4,1.2)  Ове 

речи су истините, јер неправда нема 

места у Божјим делима. Осим тога, 

постоје многи други докази да Бог 

воли правду.  

 

Бог несумњиво држи своју реч и није 

лицемеран. Иако многи људи крше 

обећања, Бог није такав.  Чак су и 
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природни закони, које је он поставио за 

наше добро, поуздани и непромењиви 

(Јеремија 31,35.36). Његова обећања и 

закони су увек добри и зато се можемо 

ослонити на њих.  

 

Тужбалице 3,37.38: 'Ко може нешто да 

каже и да се то догоди, а да Господ то 

није заповедио? Из уста Свевишњег не 

долази и зло и добро.' 

 

Када суди, Бог никада није задовољан 

само оним што се види.  Он гледа 

испод површине, како би узео у обзир 

све чињенице. Такође просуђује и 

мотиве. Данас лекари користе 

специјалистичку опрему и технике да 

би посматрали рад пацијентовог срца и 

тако видели у каквом је стању.  Такође 

могу испитати и рад бубрега, који 

филтрирају крв. Бог чини много више.  

Он испитује рад симболичног срца и 
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просуђује мотиве.  Поред тога, 

испитује и фигуративне бубреге, то 

јест најдубља осећања неке особе. На 

тај начин, он види шта је особу навело 

на одређено поступање и шта она осећа 

због тога. Након таквог помног 

испитивања, Свемоћни Бог није 

оптерећен мноштвом детаља које 

открије. Боље од било ког 

проницљивог судије, он те 

информације користи на исправан и 

уравнотежен начин као би утврдио шта 

је у будуће најбоље за ту особу.  

 

Јеремија 12,1а; 20,12: 'Господе, 

праведан си кад ти износим своје 

тужбе, кад говорим с тобом о правди. А 

ти, Господе над војскама, испитујеш 

праведника, ти видиш најскривеније 

мисли и срце. Дај да видим како им се 

светиш, јер сам теби поверио своју 

парницу.' 
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Након свега претходно реченог, имамо 

чврст темељ за поуздање у Бога, чак 

иако повремено можда осећамо 

пецкање савести због ранијих грешака. 

Никада не треба да мислимо да је Бог 

попут неког непопустљивог тужиоца 

који само тражи повода да казни.  

Управо супротно, он је саосећајни 

судија који жели да помогне. Уколико 

те муче осећања због онога што си у 

прошлости урадио или имаш неко 

неразјашњено питање у вези с нечим 

што је неко други урадио, моли се Богу 

да 'прихвати твоју парницу', то јест 

твоју емоционалну борбу, тако да ту 

ствар можеш оставити иза себе. Он ти 

може помоћи да видиш колико је у 

његовим очима вредан твој труд и удео 

у светој служби живота.  
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Тужбалице 3,58.59: 'Господе, ти си ми 

стао у одбрану, откупио си мој живот.  

Видео си, Господе, неправду која ми је 

нанета. Молим те, дај ми правду.' 

 

Сасвим разумљиво, Бог савршене 

правде очекује да они који желе 

његову наклоност такође поступају 

праведно (Јеремија 7,5-7; 22,3). Ако 

смо без предрасуда, показујемо да смо 

усвојили Божју правду. Када смо 

савесни, ми тиме одражавамо Божју 

узвишену правду будући да он жели да 

га сви људи упознају и дођу до 

спасења (Тужбалице 3,25.26).  

 

Можемо рећи да је велика част бити 

Божји сарадник и одражавати његову 

праведност у спасоносном делу 

проповедања.  

 

 



 15 

ОПРАШТАЊЕ 

На књигу пророка Јеремије и  

Тужбалице многи гледају као на пуке 

осуде против злих поступака. Такво 

гледиште не узима у обзир да се у овим 

књигама налазе и дирљиви позиви на 

покајање које је Бог упућивао свом 

народу.  На пример, он их је молио: 

'…молим вас, престаните да чините зло, 

промените свој начин живота и своја 

дела.  Зато промените свој начин 

живота и своја дела и послушајте 

Господа, свог Бога, па ће се Господ 

предомислити и неће вам нанети 

невољу коју вам је најавио.' (Јеремија 

18,11; 26,13).  Бог и данас опрашта 

онима који се искрено кају и престану с 

лошим делима.  

 

Међутим, Божје опраштање не остаје 

само на речима. Он и поступа у складу 

с оним што каже.  'Врати се одметнице , 
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Израеле…Моје се лице неће гневити на 

вас…Нећу се довека гневити.' (Јеремија 

3,12).  Када неком опрости, Бог виће не 

осећа љутњу или огорченост према тој 

особи. Супротно томе, иако је она 

погрешила, Бог жели да поправи 

нарушени однос.  Ако се особа искрено 

каје због почињених греха и тражи 

опроштај од Бога, он ће је 'вратити у 

своју милост' и благословиће је 

(Јеремија 15,19).  Такво засигурање 

треба да подстакне сваког ко је одлутао 

од Бога да му се врати. Зар нисмо 

привучени Богу због његове 

спремности да опрашта?  

 

Тужбалице 5,21: 'Господе, врати нас к 

себи и ми ћемо ти се радо вратити. 

Учини да све буде као што је некада 

било.' 
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Када те неко увреди непромишљеном 

речју или делом, да ли ћеш опонашати 

Бога? Он је древним Јеврејима рекао 

да ће 'очистити' оне којима опрости.  

 

Јеремија 33,8: 'Очистићу их од 

кривице за све грехе које су починили 

против мене и опростићу им све 

њихове грехе и преступе којима су ми 

згрешили.' 

 

Он то чини у том смислу што се више 

не осврће на преступе покајничких 

грешника. На тај начин, он им даје нови 

почетак у служби за њега. Наравно, 

Божје опраштање не чисти особу од 

наслеђене несавршености, то јест она 

не постаје савршена и безгрешна.  Па 

ипак, можемо нешто научити од Бога у 

том погледу. Можемо се трудити да иза 

себе оставимо нечије грешке и увреде и 

да, симболично речено, у свом срцу 
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очистимо гледиште о тој особи. На 

који начин?    

 

Замисли да си наследио један дукат 

који се преноси с колена на колено. 

Уколико се испрља или се појави нека 

флека, да ли ћеш га одмах бацити? 

Наравно да нећеш. Сигурно ћеш 

уложити труд да га детаљно очистиш и 

уклониш мрље, јер желиш да гледаш 

његову лепоту док се пресијава на 

сунцу.  Слично томе, потребан је труд 

да би се савладао бес или 

нетрпељивост према брату или сестри 

који су нас повредили.  Гледај да не 

размишљаш о речима или делима 

којима су те повредили. Када успеш да 

све то оставиш иза себе, ти си у свом 

срцу очистио слику те особе и болна 

сећања и тако јој опростио. Сада, након 

што си из свог срца очистио негативне 

мисли о њој, приступачнији си да 
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обновиш пријатељство за које си 

некада мислио да је заувек изгубљено.  

 

Осмотрили смо неколико Божјих 

особина и поступака, које откривамо 

док га боље упознајемо. Када видимо 

колико је корисно добро познавати 

Бога, снажно смо мотивисани да га и 

даље на исправан начин обожавамо.  

Уколико смо попут Јосије блиски с 

њим, наш живот ће блистати срећом, а 

она је још једно обележје Божје 

личности.  

 

Добро познавање Бога обогатиће наш 

однос с другима. Уколико се трудимо 

да попут Бога показујемо верну љубав, 

праведност, и да опраштамо, наша 

пријатељства у заједници верујућих 

постаће дубља и драгоценија. Поред 

тога, бићемо бољи учитељи.  Особе 

заинтересоване за религију у нама ће 
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видети добар пример који ће желети да 

опонашају.  На тај начин, можемо им 

помоћи да служе Богу и иду 'правим 

путем'.  (Јеремија 6,16). 

 

 

 


